



Colecta en favor del Culto y Clero

Mañana, de conformidad con la alocución de los Excelentísimos Metropolitanos españoles, tendrá lugar en todas las Iglesias de Avila y su diócesis la primera colecta en favor del Culto y Clero

figas han de sostener las necesidades de la Iglesia y del Culto. Se dá el caso de que en una sola parroquia de Madrid cinco mil personas de todas las clases sociales han suscrito ya en las dos últimas semanas, cuarenta mil pesetas anuales.

En todas las diócesis se están organizando con actividad Juntas parroquiales y Colectas extraordinarias en el día de la Inmaculada y el de Navidad; y por las impresiones que recogemos en la prensa de distintas provincias se espera con fundamento que las disposiciones de los señores Obispos han de ser secundadas decididamente por todos los católicos que no pueden

permitir en su conciencia el desmedro de la religión y del culto porque el Estado retire de sus presupuestos la consignación que hasta ahora se llamaba del Culto y Clero.

Con pluma ajena

Días pasados publicó «La Tierra» un artículo suscrito por «Enderiz» del que entresacamos los siguientes párrafos en la imposibilidad de publicarlo íntegro:

«No hace mucho, unos improvisados republicanos de Avila, que cuando había monarquía no se atrevieron a secundar una conferencia mía en aquella ciudad, queriéndose hacer los revolucionarios, cometie-

ron la estupidez de arrancar la placa que daba el nombre a la plaza de Santa Teresa. Los pobres, por lo visto, no sabían lo que en el mundo espiritual de los españoles supone la reformadora, con toca de monja o sin ella, que estas cosas, a la larga, poco importan...

De nuevo un gobernador de la República, el de Pamplona, digno correligionario de los republicanos de Avila, acabó de hacer una estridencia análoga, si bien el de ahora la toma con San Francisco Javier, aquel navarro maravilloso que en cuanto se le quita el carácter de Santidad divinizada parece hecho un hombre de acusada y vigorosa personalidad, genio del estilo civilizador de España.»

Continúa el articulista discutiendo sobre Tirso da Molina, Calderón de la Barca, fray Luis de León, fray Diego de Estella, San Juan de la Cruz y otros, que no por su carácter monástico son menos dignos de admiración, como glorias españolas, y termina diciendo que todas estas figuras son «tan España» como otros muchos que en las letras, en las artes y en las armas honraron y enaltecieron el genio de la raza.

Aún hay quien discurre alguna vez con la cabeza despojada de ciertos cerrilismos sectarios. Pero desgraciadamente todavía quedan muchos que piensan con los pies o con el estómago.

Suscripción y colecta

La Asociación de Familiares y amigos de los Religiosos de Castilla la Nueva ha dirigido a la opinión pública un manifiesto en el que recuerda el deber inexcusable

de los católicos de acudir en estos momentos en defensa del Clero y del culto religioso.

En Madrid se está organizando con entusiasmo y rasgos de abnegación verdaderamente conmovedores las suscripciones parroquiales de los católicos que con cuotas



VX ANIVERSARIO del señor

Don Alberto Sánchez Monge y Martín González

DIPUTADO PROVINCIAL

Que falleció en Madrid el día 8 de diciembre de 1916

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligida madre doña Dolores Martín González, viuda de Sánchez Monge; hermanos doña Dolores y don José; hermanos políticos don Miguel del Yerro y doña Carmen Milano; tios, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral de esta Capital el día 9, así como las misas y Exposición del día 8 en la parroquia de Piedrahita y otras iglesias, serán aplicadas por el alma del finado.

Avila 7 de Diciembre de 1931.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Avila, Vitoria y Salamanca, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA

de la señora

Doña Natalia Hernández Morago

VIUDA DE MARTIN

PRIORA DE LA V. O. TERCERA DE SANTO DOMINGO

Que falleció cristianamente en Avila el día 8 de Diciembre de 1929

A LOS 73 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y todos los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Los testamentarios, sobrinos y demás familia,
Suplican una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el próximo día 9 en la iglesia de San Juan Bautista, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Illmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 7 de Diciembre de 1931.



EL TESORO ECLESIASTICO

Argumento que no concluye

El señor ministro de Justicia, contestando a la interpelación en que se abogaba para que siga pagando a los curas ecónomos, dijo: si los católicos no suplen económicamente al Estado ¿en qué sustentáculos pretende apoyarse el Clero?

Con esta interrogación quiso significar el Sr. de los Ríos, que en España no hay católicos. Esta deducción no concluye; porque con ser España católica en su inmensa mayoría, pudiera acontecer que, de momento quedasen hartos desatendidos el Culto y el Clero. Y como los ejemplos son los que más ilustran, vamos a suponer que el Gobierno, reconociendo en la instrucción el carácter de función social que le es inalienable, suprimiera el presupuesto de enseñanza.

Acaso, con el tiempo, pudiera organizarse convenientemente la instrucción pública, sin necesidad de la intervención del Estado, con la libertad que por naturaleza le corresponde; pero por de pronto no se recaudará, ni para sostener mil escuelas, téngalo por seguro el señor ministro.

¿Podría de ello, deducirse que los españoles, no aman la instrucción? En manera alguna. No creemos que llegue a tamaña conclusión el señor de los Ríos. Estas colaboraciones sociales no se improvisan, surgen paulatinamente, al tenor que se experimenta la necesidad, así que, al principio, el Culto y Clero, como los Seminarios, acaso pasen por estrecheces económicas, hasta que con el tiempo se llegue a constituir el «Tesoro Eclesiástico Español» que atienda a las necesidades del culto, enseñanza y beneficencia, inseparables de la misión de la Iglesia; mas la penuria momentánea que prevemos no acusará falta de católicos.

Cuando éstos se percaten de que a ellos incumbe el honor de sostener, con una porción exigua de sus bienes, lo que más directamente atañe a Dios, de quien recibimos todos los dones de naturaleza y gracia, no han de faltar recursos económicos a la Iglesia Española para su hogar desenvolvimiento.

El presupuesto eclesiástico español a penas llega a sesenta millones anuales, cantidad que distribuida entre doce millones de católicos, de los veinte y tantos que integran la Iglesia española, corresponde a cinco pesetas por católico cada año.

¿No cuenta la Religión con esa decena de millones de católicos, Negario, equivaldría a negar la evidencia; pero lo que se necesita es una concienzuda organización, para que sea aprovechada toda buena voluntad y no se pierda el menor esfuerzo. Ya se están dictando algunas normas por los que han sido debidamente autorizados; más como pudieran ellas no ser tan casísticas que lo prevengan todo, deben los católicos con su buena voluntad suplir deficiencias. Sirvamos de ejemplo y estímulo las generaciones de hermanos nuestros de otros países, que espontáneamente aportan cuantioso concurso económico para que la Iglesia pueda cumplir, con máxima holgura, sus fines religiosos, culturales, benéficos y sociales. Tal acontece en la mayoría de las Repúblicas hispánicas de América y en Estados Unidos, donde la Iglesia cumple sus fines con verdadero lujo y se realizan colectas que para nosotros parecen sueños.

En la Catedral de San Patricio de Nueva York se recaudan alrededor de cien mil dólares cada año. Solo en la colecta, llamada de los sobres, porque las limosnas se entregan en sobres cerrados, que se efectúa el primer domingo de Adviento, durante la misa, mayor, se ven recaudarse de veinticinco mil a treinta mil dólares, más de sesenta mil duros, al cambio actual.

Los católicos norteamericanos

Sección religiosa

SANTORAL

Día 8. Martes. La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y de las Indias. Santos Eutiquiano, p., Macario; mrs.

La misa y oficio divino son de la Inmaculada Concepción con rito doble de primera clase y octava y color blanco.

CULTOS

En la S. I. Catedral. Por la mañana, a las nueve y media, misa pontifical con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral.

Novenas a la Inmaculada

Magdalena Las Religiosas Concepcionistas celebran solemne novenario a la Inmaculada Concepción que terminan con los siguientes cultos:

Por la mañana a las ocho, misa de Comunión. A las diez misa solemne con sermón que predicará el R. P. Tomás Tascón, dominico. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón que predicará el R. P. Emiliano Serrano, dominico, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Santo Tomé. Continúa el solemne novenario que las Hijas de María dedican a la Inmaculada Concepción. Por la mañana misa rezada a las ocho y ocho y media. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día, sermón a cargo del R. P. Matías Martínez, Redentorista y reserva.

Al terminar la misa de doce se expondrá S. D. M.; se rezará la Estación, Trisagio y acto de desagravio, quedando expuesto hasta después de la novena.

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto, rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 9. Miércoles. Santos Leocadio, Valeria, vgs., Restituto, ob., Pedro, Suceso Basiano, Primitivo, mrs., Siro, Julián, obs., Pedro Fourier, fd., Gorgonia.

La misa y oficio divino son de la Inmaculada Concepción con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena a la Inmaculada

Continúa la novena a la Inmaculada en Santo Tomé como el día anterior.

NIEMINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS 35cts. CAJA BOTE PTA. 1 FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

están percatados de que ningún dinero puede tener mejor inversión que el donado a la Iglesia, para que se llene sus fines religiosos-sociales, aun desde el punto de vista temporal, porque nada como la realización de esos fines contribuye a pacificar los espíritus y restablecer y afianzar la justicia social.

Abriamos fundadísima esperanzas de que los católicos españoles cumplan sus deberes con la Iglesia permitiendo a ésta desenvolverse con la libertad e independencia que la son características.

De momento acaso se sufran estrecheces; pero eso acusaría deficiencia de organización de costumbre tal vez, pero nunca falta de católicos que, por fortuna, son la inmensa mayoría de españoles, como bien pronto se percatarán los que legislan cual si los católicos fueran los ciudadanos de tercera clase; y verá el señor de los Ríos, que su argumento es un sofisma; no concluye.

ELIAS OLMOS.

La Comisión de Responsabilidades

A los generales del Directorio militar Saro, Cavalcanti y Berenguer (don Federico) se les pide reclusión perpetua y exoneración

LA PONENCIA DEL SR. BUJEDA

El vocal de la Comisión de Responsabilidades Sr. Bujeda, encargado de formular la ponencia sobre las responsabilidades contraídas por los geneales que formaron parte del Directorio militar, ha terminado ésta y la ha repartido para su estudio entre los demás miembros de la Comisión.

El proceso por las responsabilidades del primer Directorio militar se dirige contra los generales marqués de Cavalcanti, D. Leopoldo Saro y D. Federico Berenguer, que con el general Dabán, fallecido hace años, lo formaron.

Las penas solicitadas en el informe se asemejan mucho a las que se consignan en el acta de acusación contra D. Alfonso de Borbón.

Por lo tanto puede decirse que consisten en la reclusión perpetua y la exoneración de los encausados.

UNA DECLARACION INTERESANTE

Ante la Comisión de Responsabilidades ha declarado el Sr. Grau, hermano del individuo que fué muerto en Valencia, al que se atendió en las sesiones secretas en que trató la Cámara de la inhabilitación de los señores Iglesias y March.

El declarante, que ha venido de Argel, parece que ha hecho ante la Comisión algunas manifestaciones de interés.

El Ayuntamiento de Zamora acuerda conceder una subvención a un colegio de religiosas

ZAMORA.—En el Ayuntamiento, en su última sesión, se discutieron los presupuestos para el año 1932.

Al hablarse de la subvención de dos mil pesetas que figura en el actual para la escuela de niños de San Vicente de Paúl, dirigida por religiosas, se produjo un escándalo, porque el alcalde creía que al volverlo a conceder se iba contra el espíritu del artículo 26 de la Constitución.

Habó división de opiniones y se expresaron en tono muy violento varios concejales republicanos, que dijeron que defendían mejor a la República no actuando con intransigencia e hicieran presente que su republicanismo era de antes del 14 de abril. Manifestaron dichos concejales que la escuela de San Vicente de Paúl da educación gratuita a cerca de doscientos niños y además, comida y vestidos gratis. El público, que llenaba la sala, aplaudió su actitud.

Después de gran discusión se puso a votación, y por 15 votos contra cinco, fué acordado conceder la subvención a la escuela. Entre los votantes en favor de la concesión del auxilio económico figuraban republicanos de todas las tendencias y dos socialistas.

Cine INOPORTUNO

Cinema Juventud

Ayer se proyectó la producción de la Tiffany «El Caso de Ana Andrevna», film de lujosa presentación y depurada técnica que mantuvo la atención del selecto público que llenaba las localidades del elegante Cinema Juventud. El argumento es el siguiente: A una joven de la alta sociedad rusa recién salida de un internado le fué impuesto un matrimonio vulgarmente llamado de conveniencia, claro que, como es natural en una película, las diversas incidencias y el desenlace favorecen a la protagonista terminándose la cinta con un incidente inesperado y hecho a la medida del director o agimador del film.

La Orquesta Avila como siempre cosechó muchas ovaciones bisando casi todas las obras del programa.

En la sesión popular se pasó una interesante cinta que entusiasmó al numeroso público.

Para mañana en la sesión de moda de las siete se anuncia la superproducción de Los Artistas Asociados última e insuperable creación de la renombrada artista Dolores del Río «Evangelina». La Orquesta Avila interpretará escogidas obras musicales de su extenso repertorio.

A las cuatro y media sesión popular proyectándose «Día de Reyes» del famoso atleta Flynn.

Principal

Mañana a las cinco «Aves nocturnas», y a las siete y cuarto «Picadilly».

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO

Una circular del Cardenal Lluandá acerca de las próximas colectas

SEVILLA.—En el «Boletín Oficial» ha publicado el Cardenal Lluandá una circular respecto a las colectas que se harán el día de la Inmaculada. En dicha circular dice que los fieles pueden entregar sus limosnas donde prefieran, pues con las recaudadas se ha de procurar por los prebendados una distribución prudente y razonable para las iglesias, Seminarios y clero, según se vayan dejando de percibir las cantidades del presupuesto del Estado.

Añade que la cuantía de las limosnas ha de estar regulada por las posibilidades de cada fiel. Que por ahora no se da mas orientación y detalle, pero oportunamente aparecerán las instrucciones prácticas para procurar la intensificación de la recaudación económica con las aportaciones de los fieles y las distintas formas en que podrá realizarse dicha donación. También dice que en el mes próximo daremos reglas para la organización de Juntas parroquiales en combinación con una Junta central diocesana.

Después dispone que para el mejor éxito de las colectas que han de celebrarse el día de la Inmaculada, el día de Navidad y la colecta mensual, deben procurar los párrocos y rectores de iglesias y capillas, designar personal de relieve que presidan las mesas de colecta.

La primera mujer turca condenada a la pena capital

ESTAMBUL.—Una mujer llamada Fatma, que había asesinado a una joven cuya cabeza fué hallada en pedazos, fué condenada por los Tribunales a la pena de muerte.

Como esta es la primera mujer condenada a la pena capital en Turquía, el caso ha sido sometido al Parlamento, que ha confirmado la sentencia de los Tribunales de Justicia.

disminuido su fuerza material, difícilmente puede, valiéndose de ella, y a costa de víctimas de una y otra parte, solucionar conflictos que antes se evitaban a la sola vista de sus uniformes.

El por qué ha llegado a ocurrir esto no es difícil de determinar; pero no es ahora la ocasión de analizarlo. Lo que hace falta a toda costa es restablecer el respeto al principio de autoridad que antes inspiraba la Guardia civil. Lo que hace falta es evitar que cuando se reúnen unos cuantos huelguistas del campo o de la ciudad para asaltar un establecimiento o invadir una propiedad cuenten de antemano como una cosa natural y apenas arriesgada con sostener una lucha a tiros con la Guardia civil. Bien está que a ésta se exija la fiel observancia de sus Estatutos y que en ellos se garantice a los ciudadanos contra un abuso de fuerza, pero lo que no puede hacerse sin gravísimo peligro para el orden público y social es restar atribuciones a la Benemérita e imponerle restricciones y cortapisas con las que se envalentona a los revoltosos de toda especie y se da lugar a que aumente con lamentable frecuencia la gloriosa pero triste lista de los grandes muertos en el cumplimiento de un deber que a veces llega de hecho a impedirles la legítima defensa.

Recientemente el partido socialista ha acordado realizar las gestiones pertinentes a fin de que la Guardia civil adopte una actitud moderna respecto a personas y entidades. Esa actitud nunca ha faltado; y esas gestiones deprimentes y condenatorias no pueden ser mas inoportunas cuando a diario, como noticias sin importancia se pueden leer en los periódicos titulares como la frase que encabeza estas líneas.

F. S. Matas.

Doctor, mi niño no come. Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Academia de Medicina Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. Fíjese que no se vea a granol.

Grandes existencias y variado surtido. NORIAS de ALAEJOS, ARADOS de ALAEJOS, PRENSAS de ALAEJOS, TRILLADORAS de ALAEJOS, AVENTADORAS de ALAEJOS, CALZOS y BUJES de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valencia) ALAEJOS.

VINO DE DEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

SOY SOCIALISTA

Soy socialista, no porque sea un socio, quiero decir un asociado (ya se entiende), sino porque sí estar asociado soy un socio que sabe entender el socialismo. Porque el socialismo hay que saberle entender, pues tiene muchas fealdades.

Yo, antes, cuando pertenecía a la reacción de la caverna, era un habécula, más simple que el cerato; me parecía a mí que sobre los hombros tenía una cosa así como una cabeza y en la cabeza algo así como una frente, y en la frente algo que yo llamaba entendimiento; pero... (bueno este pero es una conjunción adversativa, algo menos que la disyuntiva) del Sr. Royo, y quizás no tanto como otras que se llaman copulativas).

Pero... stgamos. Un día oí gritar: libertad, igualdad, fraternidad! Cosas muy viejas, pero barnizadas de tan reluciente purpurina y dichas con tal fuerza pulmonar que, emocionado, me dije: Robespierre, ahí tienes tú jeso es canela! Robespierre ¿no se te meten en el alma palabras tan grandes y tan bellas? Escucha... es un inventor, es Cristo, que vuelve a repetirlos, porque si fuera el anti-cristo quien las pronunciara, entonces tales palabras en sus labios tendrían que ser canela, pimienta y clavo. Y esto no es nada más que canela y de la final ¡Ya verás! Ya verás cómo no ha de haber clavos para nadie porque lo prohíbe la fraternidad, ni tampoco pimienta porque la libertad es una respetable señora, pero no una pájara...

Y Robespierre, el viejo, empezó a convencerse de que sobre sus hombros no había habido cabeza ni tales carneros, sino que los carneros y la cabeza andaban por la acera de enfrente. Y ¡claro! el Robespierre, que nació de pura admira-

ción se quedó con cara de jurulato chupándose un dedo. Así empezó la génesis de mi conversión al socialismo.

No muchos días después, entabló conmigo el siguiente diálogo:

Robespierre, el viejo, o sea el cavernícola. (Llevándose en fuerza de la costumbre la mano derecha al simulacro de cabeza y dándose unos golpecitos en el frontis del simulacro)—Tú, ¿qué eres?

Robespierre, el nuevo. (Llevándose, meditativo, la izquierda al calcetín)—Un animal racional.

R. v.—¡May bien! Que eres animal por sabido se calla; pero ¿también racional?

R. n.—¡Oh, sí! Por eso soy hombre, porque soy más racional que los demás de la escala!

R. v.—Pero ¿qué dices, muchacho, de escalar?.. ¡Ah! Perdona, no había caído en que te referías a la... cromática.

R. n.—(Malhumorado y con razón). Yo no me refiero a la cromática, ni a la acrobática porque me refiero a la zoológica.

R. v.—Bien, bien. Y ¿por qué eres racional? Porque racional viene de razón o porque viene de ración?

R. n.—Porque vendrán de donde tú quieras, pero va a la ración. En el mundo el problema de los problemas es la andorga. No hoy más porque todos se reducen a éste. Así en plata y en seco.

R. v.—Selvática es tu elocuencia; más, oye ¿por qué para pensar te llevas la mano a los pies?

R. n.—Porque pienso de modo contrario al tuyo. Tú duro y a la cabeza, pues yo duro y a los pies.

R. v.—¿Luego la razón anda tan abajo?

R. n.—La razón anda por donde puede.

R. v.—Y ¿qué es la razón?

R. n.—El argumento de la fuerza y no sé qué cosas de la sustancia gris.

R. v.—¿Para tí no hay nada superior a la materia?

R. n.—Absolutamente nada.

R. v.—Entonces, tú ¿de qué o de quien procedes?

R. n.—De un mono. (Bueno esto díselo a los muertos; pero no se lo digas a mi padre, por Dios, que me asesina).

R. v.—Descuida, no se lo diré. Mas ¿quién te ha dicho eso? ¿Acaso la Historia Sagrada?

R. n.—No.

R. v.—¿Acaso la profana?

R. n.—O la plusquamprofana. Déjame de historias.

R. v.—¿Qué te voy a dejar? Es cosa que me interesa demasiado. ¡Pues no es nada la broma en cuanto que yo me convenza de que no hay ¡Dios!... ¿Te lo ha dicho la Geología?

R. n.—No.

R. v.—¿Te lo ha dicho la observación porque has visto las especies intermedias?

R. n.—No.

R. v.—¿Te lo ha dicho la Filosofía? ¿Te ha dicho acaso que hay efectos sin causas o causas inferiores a sus efectos?

R. n.—Yo... ni hablo con la Filo ni con la Sofía, así que la Filosofía para mí es una muda que no dice ni pío.

R. v.—Pues ¿quién diantre te lo ha dicho?

R. n.—Ese, el diantre.

R. v.—¡Hombre! ¿qué me dices?

R. n.—Pues nada; que el diantre de un secretario, amigo mío, un día que fui a visitarle, mandó levantar del asiento a un nietecillo que tenía el buen señor. El asiento era una tajuela con un agujerito en medio. Cogió el secretario y con solemnidad me dijo: aquí tiene usted amigo mío, el único argumento que se ha podido encontrar en favor del Darwinismo: es un argumento de tradición. ¿Ve usted este agujerito? Luego bajó la voz y me sopló al

LOS OBREROS CRISTIANOS

La plegaria del trabajo

En estos tiempos de decadencia, en que se trocaron las águilas en gorriones, en que almas que pudieran elevarse a las regiones de la verdad han descendido hasta la plebeyez, en que todo parece aniquilado y destruido, se observan oasis de verdadera vegetación espiritual. Y se observan en lugares donde antes parecía que la ponzoña había dejado profundas huellas.

Es en Francia, en una ciudad pequeña, en un pueblo de campesinos. Los trabajadores han ofrecido un homenaje a sus compañeros difuntos durante el año. Ninguno mejor que el de la oración. Prepararon unos funerales y estaban preocupados porque era día de trabajo, porque querían trabajar y asistir a la misa y no tenían tiempo para ir a sus casas a cambiar sus trajes de obreros por otros más decentes. La casa de Dios, para ellos es el palacio que mejor debe honrarse, y hay que ir a él con los mejores y más honestos vestido.

Lo supo la autoridad eclesiástica y entonces puso un anuncio en la puerta de la iglesia donde se ha-

bían de celebrar las fúnebres honras. «Se puede venir al templo—decíase en él— en traje de trabajo». El traje de trabajo es a nuestro juicio, el mas honrado vestido.

Con él fueron tantos obreros, que las grandes naves del templo fueron testigo de una concurrencia numerosísima de hombres que vestían trajes mas ordinarios. Había vendedores de legumbres, zapateros con su mandil, carniceros con de lantal manchado, hombres con blusas, alpagatas, petos de cuero, al bañiles, ca pinteros. Todos, reverentes, rezaron por sus camaradas muertos. Sus oraciones subieron al cielo mejor que el incienso. Pasaron sin transición del trabajo a la plegaria, es decir, de una plegaria a otra, y escucharon, silenciosos, meditando, cuanto el predicador les decía: «El hombre no vive solamente de pan...»

A diario se libran combates, siempre los mismos, renovados. ¡Cuanto cansa resistirlos! ¡Cómo se endurece el corazón cuando se realiza un penoso deber y se recoge desprecio, y se encuentra cualquiera con resistencias que le parecen ilógicas! ¡Cómo se ablanda ese mismo corazón cuando la resignación siembra en él, sacrificios y es

pinas, por amor de Dios! Los sacrificios florecen luego, las espinas se cubren de flores.

Las sociedades paralelamente siguen la vida de sus individuos. Cuando estos son virtuosos; cuando estos cargan con su cruz; cuando los hombres saben cumplir con sus deberes, saben amar mejor, la caridad se extiende hasta los muertos, y estos ya que no otra cosa, reciben la ofrenda de los amores de sus camaradas de labor mediante lágrimas y oraciones.

Esas sociedades obreras se engrandecen. Esos trabajadores se significan. La sociedad que forman es la de la verdadera fraternidad. Hermanos son mas que compañeros de trabajo. Hermanos son porque santifica esa hermandad la religión. Son hermanos porque liga sus almas la misma fe, porque saben, vestidos humildemente, con el traje mas honrado, pasar sin transición de una plegaria a otra, del trabajo a la oración por el alma de sus antiguos camaradas.

En estos tiempos de claudicaciones, alienta mucho conocer hechos como el descrito, aunque se viva en un ambiente de plebeyez, de cobardías y de adulaciones.

Los oasis floridos, como los de ese pueblo de Francia, edifican.

Claro Abánades.

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS derivados de los vegetales. LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS.—LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Semillas de discordia

Cuando en los últimos tiempos del pasado régimen la Universidad se descomponía y su atmósfera de paz se enrarecía de una manera alarmante por la insurrección y la indisciplina escolar que un caracterizado sector escolar de alumnos sembraban, no con otros fines que el de satisfacer ciertas ambiciones políticas, otro numeroso sector de estudiantes hacía inauditos y vanos esfuerzos por imponer el orden, ya que el autoritario brillaba por su ausencia.

Aquellas ambiciones fueron satisfechas y hoy al volver de nuevo a nuestras aulas lo hacíamos con el presentimiento de encontrar una joven y vigorosa Universidad fortalecida por las promesas de los que minaron sus cimientos para rehararla sobre los que decían ser mas firmes; llegábamos con la esperanza de encontrar al «Alma Mater» de las ciencias como digna continuadora de las gloriosas tradiciones de un siglo de Oro; pero la triste realidad ha venido a destruir quiméricas ilusiones.

Víctima ayer de la política revolucionaria la Universidad, lo es hoy del caciquismo y la autoridad; si entonces pecó de consentimiento y abandono, ahora ejerce la tutela de ese caciquismo; porque debe saberse que el Ministerio de Instrucción Pública ha monopolizado la actuación de la clase escolar en el campo Universitario, ha erigido e impuesto por simple y odioso decreto en únicos representantes de los estudiantes, a los revolucionarios de entonces, agrupados bajo la bandera fuista. Esta medida dictatorial ha sembrado de nuevo la discordia entre las clases escolares, convirtiendo en motivo de luchas los que

no eran mas que anhelos de paz y de concordia.

Es intolerable que bajo un régimen basado en principios democráticos de libertad y de justicia se cometan tales arbitrariedades, doblemente intolerable, cuando esos atropellos recaen sobre los templos del saber, donde la justicia y el derecho tienen su primitiva escuela.

La Universidad, aún convaleciente de su pasada dolencia, sufre una nueva recaída y esta siempre mas peligrosa es la que tratamos de cortar antes de que el proceso de su avance sea mas grave y la intervención inútil.

Diarias huelgas y continuos disturbios escolares son los síntomas de esta dolencia que impurifica la ciencia y entorpece la marcha universitaria en pos del futuro halagüeño; ¿como los estudiantes los causantes de esta parálisis? ¿como los estudiantes los causantes de estas agitaciones? ¡no! iría contra nosotros mismos. Los estudiantes somos los primeros porque a nadie mas directamente los afecta, en desear que nuestra santa casa, la Universidad, se engrandezca y que el motín no turbe la indispensable tranquilidad de sus claustros; hemos de ser forzosamente los mas interesados en desear que nuestra universidad, a semejanza de las de Combridge y Oxford, sea respetada y admirada en todo el mundo para ostentar con orgullo que somos universitarios españoles; pero lo que no podemos desear ni tolerar es que la autoridad universitaria establezca «casas de amos y esclavos» no podemos consentir que tal injusticia y atropello continúen; si la F. U. E. actuó como arma esgrimida por los actuales gobernantes para derribar a la Monarquía; la República que dice vino a restaurar la justicia escarneci-

da (?), no puede pisotearla sembrando el favoritismo en la Universidad; ni la F. U. E., terminada la misión que le fué, encomendada, puede ahora, tratando de disculpar su conducta pasada, encubrirse con el velo de «asociación neutra y apolítica de estudiantes» para continuar siendo una organización al servicio de la política gubernamentalista.

Ante este vilipendio y escarnio a nuestros derechos estudiantiles nos alzamos todos los escolares para hacer saber al Gobierno que no se nos puede imponer «por decreto» representantes a quienes no merecen mas que nuestra franca repulsa, tenemos derecho a nombrar los los estudiantes y al decir estudiantiles nos referimos a todos sin distinción de confesionalidad ni matiz político, pues dentro del recinto universitario todos tenemos un solo deber e ideal; el de adquirir ciencia y cultura para mejor elevar el nombre glorioso de la Patria. Tenemos derecho a que nuestras asociaciones que cumplan con todos los requisitos que exigen las leyes y con la suficiente garantía del número de asociados sean reconocidas por la autoridad y que la voz de nuestros genuinos representantes, como miembros principales de la personalidad jurídico-universitaria sea escuchada y nuestras aspiraciones en pro del engrandecimiento universitario sean atendidas.

De esta manera, desapareciendo esa imposición gubernamental de injusto predominio fuista, imposición en desacuerdo con las más elementales normas del derecho y estableciendo un régimen de equidad y de justicia para todos; las desbordadas y turbulentas aguas, volverán a su primitivo cauce, la normalidad y progreso universita-

rios harán una sana y vigorosa Universidad de la que los gobernantes actuales, recordando aquellas palabras de Carlos V: «Este es el tesoro de donde proveo a mis reinos de justicia y de gobierno» pronunciadas el año 1536 en ocasión en que visitaba la Universidad de Salamanca, tendrían que exclamar con la satisfacción de haber cumplido un grave deber: «Hicimos una España grande y poderosa porque supimos educar a sus hijos con el ejemplo de libertad y de justicia».

C. Rivera Pérez Estudiante

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESHOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Bope Náñez, 24

“AURORA,”

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1900) Domicilio Social: BILBAO

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Capital suscrito y desembolsado: 5.400.000 00. Reservas voluntarias: 7.900.000 00. Reservas obligatorias (Ley de Seguros): 2.330.939 16. Sinistros satisfechos hasta 31 diciembre 1930: 37.795.405 77.

SEGUROS DE INCENDIOS SUBDIRECCION DE AVILA

DON CARLOS G. SIMEONI OFICINA Bajada de Sonsoles, 3 AGENCIAS; en las cabezas de partido y principales pueblos de la provincia

PARA BUENOS AIRES

La moto-nave «Reina del Pacífico» de 30.000 toneladas, de la COMPANIA DEL PACIFICO, saldrá de SANTANDER, el 22 de ENERO, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para el viaje de Turismo alrededor de Sur América, regresando por el CANAL DE PANAMA, y para los puertos de LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORRAL TALCAHUANO, SAN ANTONIO Y VALPARAISO.

PRECIO EN TERCERA CLASE

Para BUENOS AIRES. Ptas. 648'50 incluidos los impuestos. Todos los pasajeros van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda núm. 9. Teléfono 34-41.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

BENDICION PAPAL

Mañana, festividad de la Inmaculada, celebrará el Excmo señor Obispo Misa Pontifical en la Santa y Apostólica Iglesia Catedral, dando después de ella la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria a los que con las debidas condiciones la reciban.

ALMONEDA

Ramón y Cajal, número 2

Seguendo tradicional costumbre y en atención a la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA

SE VENDE o arrienda una huerta de hortalizas en el sitio denominado los Berrocales, con agua abundante. Para tratar en Cobaleda, n.º 16.

SUSCRIPCION EN FAVOR DE LAS SIERVAS DE MARIA

Entregado en esta redacción

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries for D. Luis Sasre, D. Aureliano Cid, La Egiptca, Señores de Simeoni, D. Alfredo García y señora, D. Juan Mangrané, Doña Asunción Vega de González, Señorita María González Vega, Carmen Carvajal, Fernando R. Guzmán, and a Total of 52.

Entregado en la residencia de Siervas de Maria

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries for D. Manuel Elvira, D. Luis Almansa, D. Salvador G. Dacarrete, D. Joaquín Leirado, D. Juan de la Puente, Excmo. señora condesa de Añover, Una amiga de las Siervas, D. José Tomé Fernández, Doña Carmen Bustillo de Tomé, D. José Tomé Bustillo, D. Fernando Tomé Bustillo, D. Jerónimo Tomé Bustillo, D. Fernando Bustillo Peleáz, Doña Francisca Pol., Señora viuda de Encinar, Doña Rosa C. de Gutiérrez, Doña Isabel P. de Paradinas, Niños José y Teresa Lueggo, Hijos de D. José Bayo, Mercial y Fifi, Baltasar Yañez, Un amante de las Siervas, Señoritas Emilia y Fanny García, D. Angel Araoz y señora, Señores de Bezares, D. Fausto Estévez y señora, D. Angel de Diego Capdevila, and a Total of 173.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

El próximo miércoles en la reunión que se celebrará en el Casino Abulense se rifará un cuadro de los expuestos por el pintor señor Viangui en aquel centro.

A los socios de la Juventud Católica y Luises

Mañana festividad de la Inmaculada Concepción, tendrá lugar en la Iglesia de Santo Tomás a las 8 y media la Misa de Comunión General reglamentaria. Se ruega encarecidamente a todos los jóvenes que procuren asistir.

CINEMA JUVENTUD

Mañana a las 7 presenta a la renombrada estrella DOLORES DEL RIO en el film de «Los Artistas Asociados» EVANGELINA. Concierto «Orquesta Avila» A las cuatro y media sesión popular con el emocionante film «Día de Reyes»

En la comisaría de vigilancia se presentó Celso Zazo manifestando que tanto él como Santiago Cigarro habían sido agredidos por Guillermo San Segundo, teniendo que ser asistidos en la clínica de la Cruz Roja.

También promovieron un formidable escándalo en la plaza de la Constitución Ramón Muñoz y el vendedor ambulante José Soto Carvajal siendo el primero agredido por este, por lo que fué detenido y puesto a disposición del juez.

A las once de la noche en una taberna de la calle de Bracamonte discutieron Eulogio Iglesias (a) «El Negro» y Celedonio Martínez resultando este con heridas leves.

De todos los hechos se ha dado cuenta al juzgado municipal.

B. MILLAN MODISTA

Vara de Rey, 1 2.º Avila

Con motivo de una reyerta habida en el pueblo de Pedro Bernardo y de la que dimos cuenta a nuestros lectores, se ha verificado un registro domiciliario en el del vecino José Gerardo Reguero, encontrándosele una escopeta que le fué recogida y entregada al señor Juez municipal.

PARA EL SERVICIO

de ómnibus a la Estación se reciben encargos en el Café Liceo, teléfono n.º 245 y Posada de San Pedro, teléfono n.º 43.

Servicio a todos los trenes

Esta mañana acudieron al Ayuntamiento numerosos obreros sin trabajo con objeto de que se les diera ocupación, los cuales han permanecido en la casa Consistorial hasta la terminación de las horas de oficina.

Esta noche a las siete se celebrará sesión extraordinaria con el fin de ver el medio de aplicar la consignación concedida a esta población para pavimentación de calles por el Ministerio de la Gobernación.

Advertisement for 'Malas digestiones' (Bad Digestions) featuring 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)'. Text describes symptoms like stomach pain, vomiting, and diarrhea, and mentions it is sold at principal pharmacies.

LOS SUCESOS DE ESTOS DIAS

Un hombre gravemente herido al caerse del tren

En la madrugada de ayer se presentó en la clínica de urgencia un equipo de la compañía del Norte conduciendo en la camilla de la estación un herido que presentaba extensas heridas en la cabeza.

Según pudimos informarnos el individuo en cuestión fué hallado a la entrada de las agujas de la estación de Avila por el guarda agujas de la misma dando aviso de lo que ocurría a sus jefes los cuales dispusieron el traslado del herido al benéfico establecimiento citado.

Según las noticias que hemos podido recoger en el sitio de la ocurrencia se desprende que el viajero Fidel Sánchez Blanco, de 28 años natural de Fresno el Viejo, (Valladolid) y con residencia en León, viajaba en el tren número 21.

Al llegar a Avila, sin duda por venir dormido, creyó que se pasaba de la estación donde debía apearse, y al arrojarle del tren se produjo gravísimas heridas.

En la clínica de urgencia fué asistido por el médico D. Luis Martín López y el practicante Sr. García Maeso, los cuales le apreciaron siete heridas en la cabeza en distintas direcciones que le interesan el hueso del cráneo y conmoción cerebral, siendo calificado su estado de gravísimo.

Después de curado fué trasladado al Hospital por los camilleros de la institución, donde el desgraciado Fidel falleció ayer a las siete de la mañana.

El juzgado compuesto por el digno juez Sr. Gutiérrez Alonso, y oficiales señores García y San Juan se presentó en la clínica de la Cruz Roja para instruir las diligencias propias del caso.

A las doce de esta mañana ha tenido lugar la diligencia de la autopsia verificándose a continuación el entierro del desgraciado Fidel.

Un cazador hiera gravemente a un cabrero

En las inmediaciones del pueblo de Sotalvó ocurrió ayer un lamentable suceso del que fué víctima un cabrero vecino de aquel pueblo llamado Francisco Gómez.

Según noticias que hasta nosotros llegan se desprende que el vecino de aquel pueblo, Baltasar García, saltó de su domicilio con dirección a los montes próximos con el fin de cazar alguna pieza. En el sitio denominado «Aguas frías» situado a unos dos kilómetros del pueblo citado se encontró con un cabrero amigo suyo llamado Francisco Gómez a quienes unía gran amistad. Poco después Francisco se acercó a un ramo donde olfateaban los perros con tan mala fortuna que al disparar Baltasar sobre un conejo recibió el primero el disparo resultando con heridas graves en distintas partes de cuerpo.

El autor del disparo marchó después horrorizado al pueblo dando cuenta de lo ocurrido. Inmediatamente se encaminó a Avila presentándose a las autoridades confesando su delito. El autor del hecho fué detenido pasando a la cárcel a disposición del juez.

Con posterioridad se ha sabido que los vecinos del pueblo encontraron sin vida al infortunado cabrero.

En las inmediaciones de Salamanca vuelca uno de los automóviles que hacen el servicio de Madrid

SALAMANCA.—Ayer se supo en esta capital que uno de los automóviles que hacen el servicio entre Salamanca y Madrid por Avila había sufrido un accidente.

Más tarde se tenían noticias de lo sucedido que según algunas personas era que acusa de la niebla reinante no había visto el conductor del vehículo a un pastor que cruzaba la carretera con su rebaño. A este último se le debió caer un objeto, y al regresar a recogerlo

Ecos de Sociedad

Nerológica

Inopinadamente, cuando nada hacía temer tan fatal desgracia, dejó de existir en las primeras horas de la madrugada de ayer la distinguida e infortunada señora doña Catalina Requejo González, esposa del prestigioso médico don Luis Martín López.

En plena vida ha sido arrebatada del mundo de los vivientes tan bondadosa dama, cuyas dotes de modestia, piedad y caridad, con otras muchas virtudes familiares que fueron relevante característica de su vida ejemplar y cristiana, la hicieron doblemente amable de cuantos la conocieron y trataron.

Su muerte, rodeada de las circunstancias que la han dado un matiz especialmente impresionante, ha causado general sentimiento en la población que ha desfilado en masa por el domicilio de los señores de Martín testimoniando su pesar de modo unánimemente cariñoso. Multitud de pliegos se han llenado de firmas en el domicilio mortuario.

El entierro que ha tenido lugar en la mañana de hoy, lo mismo que el funeral que le precedió, se han visto acompañados por enorme concurrencia de todas las clases sociales.

El cadáver iba encerrado en severo sarcófago negro y colocado sobre carroza tirada por cuatro caballos empenachados. Iba delante el clero de San Juan con Cruz alzada, acompañado de los sacerdotes de todas las parroquias. Presidían el duelo el esposo de la finada en unión del hermano político de la misma D. Santiago Riesco y un sobrino de ambos.

Hondamente conmovidos por la penosa desgracia que aflige a los señores de Martín, nos unimos a su pesar, deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan amargo dolor.

De un modo especial expresamos nuestro sentido pésame a su desconsolado viudo, D. Luis, a su hermana doña Rosario y a su padre político D. Julián, todos buenos amigos nuestros, a los que ofrecemos nuestras oraciones por el eterno descanso de la finada cuyo espíritu tenga Dios en su santo seno.

Aniversarios

Un año hace que pasó a mejor vida el magistral que fué de esta Catedral y director de EL DIARIO D. Ignacio Navarro Canales.

Mañana hace dos años falleció la respetable dama doña Natalia Hernández Morago, viuda de Martín.

Se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Juan

Advertisement for Gramófonos y Discos KAISER. Precios baratísimos.

fué visto por el conductor del automóvil y al efectuar un viraje no pudo hacerse con el coche que fué a chocar contra un árbol no sin antes haber arrollado al pastor de referencia produciéndole la muerte.

El accidente han muerto dos viajeros y uno gravemente herido. El coche ha quedado destruido.

Otro accidente ferroviario en Salamanca

SALAMANCA.—En la estación de Arapiles y a consecuencia de no haberse tenido noticias de el percance ocurrido a otro tren de mercancías que había salido hacía poco y que tuvo que parar por causa de una avería en la máquina, se dió la salida a otro convoy que fué a chocar con el primero resultando heridos graves el maquinista Angel Panadero, el conductor Francisco Aparicio, y el guardafreno del segundo de los trenes Isidoro de Pablo, los cuales fueron trasladados a Salamanca.

Ruiz de Amador y el de D. Aurelio María y el XV de la muerte del respetable caballero D. Aberto Sánchez Munge y Martín González.

Reiteramos nuestro sentimiento a las familia de los finados.

Una boda

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Consolación, de los padres Agustinos, se ha celebrado la boda de la encantadora señorita Blanca de la Cerda y Manglano con el teniente de Caballería D. Juan de la Cerda y de las Bárcenas.

La iglesia estaba cubierta de flores blancas y profusamente iluminada. Lucía la novia elegante vestido blanco, de raso y velo de tul. El novio iba vestido de chaqué.

Fueron padrinos, la abuela de los novios, señora viuda de la Cerda, y el tío de ella, D. Angel Manglano, y bendija la unión el padre Eulogio, rector de los Agustinos, quien después pronunció una elocuente plática.

Fueron testigos, por la novia, D. Emilio Ortuño, D. Emilio de la Cerda, D. Federico Conde Landa, D. Carlos de la Torre y D. Manuel de la Cerda y Manglano, y por el novio, el general la Cerda, D. Lorenzo Varela, D. Alfonso Calvo, D. Ignacio Cossío y su hermano, D. Rafael de la Cerda y de las Bár, cenar.

De días

Mañana festividad de la Inmaculada Concepción celebrarán su fiesta onomástica la marquesa de San Andrés de Parma; señora de Millán (D. Vicente); señoras de Sánchez Merino, Palomeque, Pérez Angulo y Millán Astudillo.

Nombramiento

Ha sido nombrado representante oficial de los productos «Phillips Radio» la casa comercial de esta plaza Hijo de Aguirre.

Viajeros

Después de pasar unos días en Avila al lado de su familia ha salido para Madrid el reputado doctor en Medicina de aquella localidad don Francisco Santodomingo de Angulo.

Hemos tenido el gusto de saludar a D. Proceso Mariano Jiménez, maestro nacional de El Oso, y al de Narros del Puerto D. Raimundo Jiménez.

Ha llegado de La Parra el comandante de Infantería retirado D. Justo Gómez.

Ha salido para Madrid D. Federico R. Dans, acompañado de sus hermanas.

La confereencia del señor Ortega y Gasset

MADRID.—Ayer pronunció en el cine de la Opera el Sr. Ortega y Gasset (D. José) su anunciado discurso que había despertado enorme expectación la cual hizo que el local del cine se llenase completamente y aun quedaran sin poder entrar varios cientos de personas.

El Sr. Ortega y Gasset empezó determinando el rango que para los destinos de España tienen estos primeros meses de la República. Se lamenta de que el balance arroje una pérdida y no como de biera una ganancia ya que no se han sumado nuevos quilates al enrusismo republicano sino que por el contrario se han restado. Alude a la campaña que se hizo en el período revolucionario preconizando que vendría una república conservadora y burguesa y asegura que hoy día no puede existir en ninguna parte un movimiento conservador.

Dice que desde hace sesenta años el más enérgico factor de la historia universal es el magnífico movimiento ascensional de las clases obreras, de modo que no es

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En la Presidencia

MADRID, 7, 4 30 tarde.—El Sr. Azaña recibió esta mañana la visita del Sr. Alcalá Zamora. Al salir este entraron los periodistas en el despacho del Presidente y le interrogaron acerca del alcance de esta reunión contestando el Sr. Azaña que no había tenido otro objeto que tratar de algunos detalles sobre la proclamación de Presidente de la República.

Para las fiestas de la proclamación del Presidente

Ha llegado de El Ferrol la compañía de desembarco que ha de tomar parte en la fiesta que se celebrará con motivo de la promesa del presidente de la República. También ha embarcado en Ceuta con el mismo objeto una compañía de Regulares de Ceuta y otra de Larache, un escuadrón de Regulares de caballería y la séptima bandera del Tercio.

Manifestaciones del Sr. Alcalá Zamora —No quiere hablar de política y aún no sabe si irá o no a vivir al ex real Palacio

Un redactor de «Prensa Asociada» se ha entrevistado con Alcalá Zamora. Le preguntó las posibilidades para la solución de la crisis contestando el futuro Presidente de la República que no creía oportuno hacer calendarios. También le preguntó si vivirá en el Palacio de Oriente contestando que no era artículo de fe el que fuese a vivir a una parte u a otra a pesar de que informaciones de algunos periódicos hechas sin duda alguna con la mejor buena fe han asegurado ya algo determinado.

El periodista se refirió al detalle publicado por un periódico de la noche de que el padre del Sr. Alcalá Zamora había sido médico a lo que contestó este que no era cierto pues su padre se preparó para militar actuando con Wehr hasta que tuvo que abandonar su profesión a causa de la miopía que padecía datando de aquella fecha la buena amistad que había unido siempre a su familia con la del general citado.

También manifestó el Sr. Alcalá Zamora que el jueves almorzaría con la minoría progresista y al día siguiente lo hará con sus paisanos de Priego que piensan venir a Madrid en gran número utilizando seguramente un tren especial.

Volvió a insistir el periodista sobre política y nuevamente dijo al Sr. Alcalá Zamora: —No hablemos del porvenir hasta el jueves giro letres informativas del poco capital de tiempo que me queda.

posible política alguna que en una de sus dimensiones no sea política obrerista.

Ataca después al antiguo régimen diciendo que en realidad no era otra cosa que una sociedad de socorros que habían formado las grandes capitales, la alta jerarquía del Ejército la aristocracia de sangre y la Iglesia y de la cual era gerente el Rey. Asegura que el Estado tiene que ser perfecta y rigurosa mente laico pero condena el anticlericalismo arcaico.

Ataca la labor del Gobierno en el que cada ministro ha procurado cazar decretos con que contentar la apatía de sus respectivos grupos.

Propugna la creación de un gran partido nacional al que vayan a parar todas las fuerzas dispersas y hace un especial llamamiento a los capitalistas que dice no deben apartarse de la República.

Termina haciendo una alusión a la gran figura de político moderno de D. Miguel Maura. Fué muy aplaudido en varios pasajes de su disertación.